

Ára 20 korona

HAJDUFÖLD

1923. év március 23.

PÉNTEK

Debrecen, V. évf. (67. sz.)

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 400 K.
EGYES SZÁM ÁRA 20 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVARY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Boldog Itália

Százsor boldog ez a szép ország. Nem azért, mert örök napfény aranyözönében fürdik. Nem azért, mert narancsligetek borítják Manfredóniától Etruriáig, hol immár három nagy kultúra bősége riogott. Nem a megnyert háborúért sem, mely végül a „meg nem váltott“ olasz törzseket az ósanya őelő karjaiba vezette vissza. Nem. Hanem mert férfiak nemzete lakja, mely a nemzeti nagyság, hatalom és dicső öncélúságért élti tud, de halni is, ha kell. Áldott és boldog, ezerszer boldog a te néped Benito Mussolini, fascisták bátor népe! Mert ti lerázva a formák rozsdás bilincseit, szétverve egy bűnös és önzésben fogant mult rothadt ideológiáját, ledöntve a népámitó hazugságok bálványait, mertetek *önbirádkodul* fellépni, hogy az olasz haza megint olasz, megint egészséges, megint dicső és megint szabad legyen. Nem sajnálta a férfi önévét, nem a nő könnyeit, — s nemrég, hogy a nemzetközi aranybonyu újra sárba akarta a felemelt szabd dönteni, — nem sajnálta minden ékszerének áldozatát sem. Boldog Itália, — jövődő fény és szorgos nemzeti élet boldog hazája!

Történt itt nálunk, szegény, koldus, csonka országunkban, igen történt itt is, — nevezük csak nevén, — társadalmi *önbirádkodás*. Főiskolai ifjúságunkat békés tüntetés miatt porba és vérbe taposták. Erre az ifjúság a bujtogatók sajtoja miatt azok fajrokonait bojkotálta. Ideiglenesen, az elégtétel napjának felvirradtaig. És mit mivel erre a magyar közvélemény egy része? Talán a lángelkű Petőfi kérdése lenne eljárására a méltó felelet: „Vajjon mit kell véle tenni: szánni kell-e vagy megvetni?“ De nem. A mi feleletünk, melyre a hazafiság kötelez, csak mélyesges fájdalom lehet afelett, hogy hova hanyatlott e népben az *egészséges életörvön* ereje. Csak barzongva látjuk, hogy itt a levegő legyintésétől, a pusztá szótól feszélyezett idegen érdek jogtalanság, önkény és sötét reakció vádját kergeti magyar iróttokak hegyére, amde némaságba, sőt tán kárörvendő gunyba vesznek akkor, mikor drága fiaink élete, testi épsége ellen merényletet merénylet után követnek el.

Maradjunk csak itt *nemes* Debrecen falai közt! Milyen hajmeresztő *önbirádkodás* esetei peregnék le szemünk előtt! Egyetemi hallgatók megrészkezők néhány zsidó csak és mindenáron tanulni akaróknak azt mondani, hogy tessék, sőt méltóztassák hő tanulási vágyukat néhány napig megfékezni, — ami már ugyebár példátlan, hallatlan dolog. Igaz, hogy se nem kihágás, se nem vétség se nem büntetés, mert ilyen udvarias

felkérések nem soroltatnak fel a Csemegi codexben, de mégis hallatlan és példátlan. Az azonban rendén van, hogy a Pastiköz csatorl részein egy védtelen deákgyereket véresre vernek, három ujját eltörlik, mert hát honi jelesseink, a szabadság barátai! egy zokszót irni róla feleslegesnek tartják. Sőt! A hangulat és műfelháborodás céljából beleakaszkodnak a Rector Magnificus tiszta palástjába és a magyar ifjúságot, —

megdőböntő frazeologia! — ezt a mi esendes, jóra való, derék magyar fiainkat per „idegenek“ titulálják.

Az azonban nagyon jól van ez így! A megtagadottaknak így nyílik fel a szemük s mivel tul fogják élni e mai megtagadóikat, — annál biztosabban emelik majd fel a megaláztatás, a rosszakarat, a nemzetpusztító hazugságok szertefoszló ködében az örök magyar igazság fénylő faklyáját!

Bolsevista tüntetés Pest utcáin

Akülvárosok kanálisából ismét felütötte fejét a vörös rém - A felbujtott munkások meg akarták ostromolni A Nép palotáját - Megtorlást a destruktív sajtóval szemben!

A bolsevizmus első vérengzésének évfordulóján rövid négy év lepergése után ma újra felhangzott Pest utcáin az Internacionale. Félrevezetett, felbujtott munkástömegek vonultak végig az utcákon s megdőbönt, békés polgárokat inzultáltak a rablógyilkos uralom himnuszának tiszteletére. *Éljen az Az Est, éljen A Népszava*, — hangzott föl a megvadult tömegből szüntelen. S ez a tüntetés leplezetlen meztelenségében tárta föl minden józanul gondolkozó magyar ember előtt: mi is tulajdonképpen az Esték s a fajsorsos sajtó hirdette arany középut politikája.

Ez az arany középut: egymásra uszítani a hazafias magyar rendőrséget és magyar diákságot. Ez az arany középut: az irgalmatlan faji kapitalizmus kizárta magyar munkások végső elkieseredését ismét faji vezetéssel ráuszítani a keresztyén magyarság exponenseire. A bolsevizmus ujrakérdésének döglétes lehelle áradt ebből a vörös tüntetésből intő mémentőként.

Pest vörös aradatban remegő utcái ma azok voltak, aminőnek ők szeretnék látni: az ők „arany középutjuk.“

A rendőrség pedig, amely a diákok felvonulását oly gyors eréllyel tudta széljelzavarni, ma hivatásának magaslátan állott. *Rendkívül tapintatosan* viselkedett.

A vörös lázadásról alábbiakban számol be fővárosi tudósítónk:

Budapest, március 22. Ma délelőtt a kizárt vasmunkások gyűlést tartottak a Vasmunkás Otthonban, ahonnan mintegy 2000-2500 ember tömött sorokban vonult végi a Thököly utról a Rakóczi utra. A Baross-téren szétoszlatták őket gyalogos és lovas rendőrök, azonban mintegy 1500 ember ismét összegyűlekezett és felvonult a *Népszava* Conti-utcai szerkesztőség elé. A munkások az **Internacionálót és Marsellaisét énekeltek**,

majd a szerkesztőség ablakaiból az egyik vörös tinta beszédet mondott a tüntetőkhöz a keresztyén magyar nemzeti irányzat ellen szegve őket.

Ostromra indulnak A Nép ellen
A tüntetők közül egyre több fajsorsos vegyül és egyszerre felharsant a kiáltás: *Menjünk A Nép elé, le A Néppel, le a tányérsapkásokkal!*

A menet a Népszínház-utcán keresztül az Erzsébet-körútra vonult, vezényszóra tüntetett Klein Ármán reggel-délben-este lapjai mellett. A tömeg egyre nagyobb és egyre agresszívabb lett, fűszaporodva a csatornák sötétedésével s a járólóknak,

akik nem voltak hajlandók a vörös nótákat énekelni, levették a kalapját.

Arrahaladó egyetemi hallgatóknak nekiesetek s néhányat véresre vertek.

A kivonult rendőrség szétoszlatta őket *attak nélkül*, mire a mellékutcába mentek. Az Oktogon-téren újra szétoszlatta a tüntetőket a rendőrség.

Az Andrassy-uton keresztül sűrű tömegben az Internacionálét éneklő tömeg haladt. A tömegben a Marsellaisre gyűjtöttek, két oldal pedig a rendőrök kísérték őket anélkül, hogy kiröppentek volna a kardok, hogy törökükbe fojtsák a leggyalázatosabb indulót.

Éljen az Az Est, éljen a Népszava, hallatszott itt is, ott is. Menjünk A Néphez, kiáltották. Le a tányérsapkásokkal, Végre A Nép és Szózat Podmaniczky-utcai palotája közvetlen közelében, a Szondi-utcában, 26 rendőr és 6 lovas rendőr állta útjukat és a kivezényelt tanácsos osztásra szelította fel őket. A tömeg folyton fenyegetőzve, *ne menjünk haza*, kiáltások közben lassan szétoszlott a mellékutcákon.

Óriási felháborodás a Házban.

A bolsevista tüntetés a nemzetgyűlés folyosóján readkiválti meg-

döbbenést és felháborodást keltett. Wolff Károly azonnal felkereste a belügyminisztert, akivel az eseményekről hosszasan tárgyalt.

Csilléry András nemzetgyűlési képviselő a tüntetéssel kapcsolatban a következőket jelentette ki:

— Ez az aranyközéput politikájának az eredménye. Remélem, hogy a kormányelnök le fogja vonni e tényeknek konzekvenciáját, mert a zsidó oportunitás álláspontja csak a balrakanyarodás és a keresztyén nemzeti irányzat aláadását jelenti. Meggyőződésem, hogy a nemzetgyűlés egész összessége

felemeli tiltakozó szavát a destruktív es sajtójának ez újabb szegyeteljes művével szemben.

addig nem nyugszunk meg, míg a megtorlás be nem következik.

Az egész egységes párt keresztyén-nemzeti kormányzást kíván

A politikai hírekről

Budapest, március 22. A Formánypárt klubjában ma este élénk pártélet volt. A párt tagjai nem nagy fontosságot tulajdonítanak az ellenzéki sajtó ama hírének, hogy a kormánypártban széthúzások észlelhetők, ezeket a híreket

teljesen légbőlkapottaknak tekintik.

Megbízható helyről nyert információ szerint, a párton belül az ugynevezett nézetkülönbségek összeegyeztetésére teljes sikerrel kecsgető tárgyalások indultak meg, amelyek minden kétséget kizáróan dokumentálni fogják azt a tényt, hogy a párt egységesen áll gróf Bethlen István mögött és a párt tagjai valamennyien *keresztyén és nemzeti alapon álló kormányzást kívánnak.*

A párt klubhelyiségében egyébként ma este *Jungerth* Mihály miniszteri tanácsos vezetésével folytatódtak a Budapesti időszaki **eszt vendégek**

Heilat Sándor eszt külügyminiszter, *Strandmann* Ottó volt miniszterelnök, az eszt parlament elnöke, *Heilat* Hermann Eszország római követe és *Anderson* Erich, Eszország bécsi konzulja.

A nemzetgyűlés a péntek délelőtti ülésen harmadszori olvasásban is letárgyalja a napirenden lévő törvényjavaslatot és **szombaton megkezdődik a husvét szünet**,

amely előreláthatólag április 10-ig tart. Szünet után valószínűleg napirendre fog kerülni a

földreform novellája is, amelynek előkészítő munkálatai már végső stadiumban vannak.

Politikai körökben érdeklődéssel tekintenek a vasárnap megtartandó komáromi választás elő. A kormányparti oldalon

feltétlenül bíznak gróf Klebelsberg Kunó főlényes győzelmében.

A párt képviselőtagjai közül a holnapi nap folyamán többen utaznak le Komáromba kultuszminiszter támogatására.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter csütörtökön este utazott le több képviselő kíséretében a bajai kerületbe.

Dr Madai Gyula programbeszéde.

A hajdunánási kerület hivatalos jelöltje, dr Madai Gyula, Balmazújvárosban 28-án szerdán d. e. 11 órakor tartja programbeszédét. Erre az újtára Schandl Károly földművelésügyi államtitkárán kívül Nándassy Andor, Barabás Samu és Csontos Imre képviselők is elkísérik. Mint-hogy Balmazújváros, Hajdúhadház, Téglás egyhangulag, Hajdunánásnak pedig jelentékeny része szilárdan áll dr Madai Gyula mögött, megválasztására az országos párt vezetősége egész biztosan számít.

Csak ötven elszánt emberre van szükség

Vörös agitátor az ügyészség fogházában

Ugyanakkor, amikor a vörös világgal kacérokodók fenne hangzattal, hogy nincs szükség internálótáborokra, rendtörvényre, ugyanakkor, amikor vörösszörfű munkások a nemzetközi vörös indulót éneklék a Couti-utcai forradalmi szöcső szerkesztősége előtt s tetteleg bantalmazták a békés polgármembereket, ugyanakkor egy

mindenre elszánt veszedelmes kommunista agitátort fogott el

a nyiregyházi rendőrség s kísértette át a debreceni kir. ügyészség fogházába.

Az utóbbi időben feltűnt Nyiregyházaan meglehetősen elegánsan öltözött férfi, aki különösen a külvárosi kocsmákat, vendéglőket kereste fel előszeretettel. Szóbaereszkedett a vendégekkel, kiszolgáló személyzettel s igyekezett a kommunista eszméknek megszerezni őket.

Csak ötven elszánt emberre van szükség, — mondotta — vissza tudom állítani a proletárdiktatúrát.

Azonkívül több kommunista tartalmu röpiratot, könyvet s a "Bécsi Magyar Ujságot" osztogatta szíjjel.

Felkereste azonkívül a magyar gyártelepeket, műhelyeket s azok munkásait is

a törvényes rend ellen izgatta.

A rendőrség tegnap az egyik vendéglőben tetten érte. Kiderült, hogy Szabó Sándornak hívják, foglalkozására nézve munkavállalóknak mondotta magát.

Azonban kiderült, hogy amióta Nyiregyházaan tartózkodik, állás nélkül volt. Ennek ellenére nagy labon élt: ugyanis

külföldi vörös pénzzel dolgozott, amit a kommunista agitáció céljaira kapott. Szabót kihallgatása után Preinzesberger Jenő vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte. Most bűntársai után folyik a nyomozás. Az eddigi adatok alapján két zsidó vigéc volt hűséges segítőtársa, akiknek elfogatása csak rövid idő kérdése.

Nem a munkások, de a párt érdeke vezeti a vöröseket

A vasmunkások békéltető tárgyalásának kudarcra

Budapest, március 22. Valkó Lajos kereskedelmi miniszter ma délután fél 5 órára a kizárt vasmunkások és a munkások között fennforgó ellentétek kiegyenlítésére békéltető tárgyalást hívott össze, amelyen megjelentek a munkaadók s a keresztyénszocialista és szociáldemokrata munkásság képviselői.

A vörös szakszervezetek nevében a tárgyalások megkezdése előtt Hebelt Ede, a szociáldemokrata nemzetgyűlési frakció tagja kijelentette, hogy a szociáldemokraták kifogásolják a keresztyénszocialisták jelenlétét s míg azok el nem távoznak, nem hajlandók tárgyalásokba

bocsátkozni,

A keresztyénszocialisták képviselője, Aufner ezzel szemben leszögezte azt az álláspontot, hogy bár a munkásság kisebbségét képviselik is, a keresztyénszocialista kiküldöttek ragaszkodnak ahhoz, hogy a hazafias érzésű munkásság érdekeinek megvédésére a tárgyalásokon részt vegyenek. A munkaadók képviselője csatlakozott a keresztyénszocialisták álláspontjához.

Mivel a szociáldemokraták nem tágitottak terrorizáló követelésüktől, az elnöklő Tóry államtitkár az ülést kénytelen volt eredmény nélkül be-rekeszteni.

Csendes nap a nemzetgyűlésen

Letárgyalták a mezőgazdasági munkáviszonyt szabályozó törvényjavaslatot — A képviselők jelenléti díja

A nemzetgyűlés mai ülését negyed 12 órakor Scitovszky Béla nyitotta meg. A Ház folytatja a mezőgazdasági munkások munkabérének szabályozására

vonatkozó törvényjavaslat tárgyalását. A javaslatot általánosságban letárgyalják.

Mint-hogy több hozzászóló nincsen, nagyattái Szabó István emelkedik szólásra:

Erre a törvényjavaslatra nagy szükség volt. Ezentul bizottság fog dönteni a felmerült ügyekben és ez sokban elő fogja segíteni az igazságszolgáltatás munkáját. Aztán a döntések ellen felebbazni is lehet és majd a végső fórum maga a földművelésügyi miniszterium lesz. A szociáldemokraták szónoka azt mondta, hogy a javaslat nem eléggé szolgálja az osztályérdekeket. Ki jelenti, hogy

a földművelésügyi miniszterium nem képviselheti egy osztálynak az érdekeit sem

A törvény minden osztálynak egy forma jogokat biztosít.

Kéri a szociáldemokrata pártot, hogy a bizottság működését ne kritizálja, eleve ne rágalmazzon. A munkások érdekeit szolgálja a javaslat azzal is, hogy a főszoigabírnak megadja a jogot minden egyes esetben más munkás bizottsági taggal való berendelésére. Kéri a képviselőket, hogy megértéssel kezeljék a javaslatot, mert az izgatásnak ma nincs jogosultsága.

Propper és a vörösek kötekedő módon lármában törnek ki.

Felkiáltások a jobboldalon: Micsoda kocsmái hang ez!

Izgatni könnyű...

Nagyattái Szabó István: Tűzolni, a közvéleményt felizgatni könnyű dolog, de ő mindenkinek a lelkiismeretére bizza, hogy az ország mai súlyos helyzetében helyesnek tartja ezt vagy sem. Ő is volt ellenzéki képviselő, de sohasem igyekezett a kedélyekre hatni.

A javaslatban gondoskodott arról, hogy a munkások és munkaadók teljesen egyenlő joguak legyenek. Senkiről sem akarja feltételezni, hogy saját ügyének, saját fa-

jának árulója legyen. Kéri tehát a Ház minden tagját, hogy a javaslatot úgy általánosságban, mint részleteiben fogadja el.

Egy kis ellenzéki valótlanosság

Dénes István személyes kérdésben szólal fel. A földművelésügyi miniszter azt állította róla, hogy kérvényt nyújtott be a földművelésügyi miniszteriumba, amelyben valótlan adatokat hozott fel. Ezzel szemben kijelenti, hogy adatainak teljességéért helyt áll, kijelenti, hogy a mezőhegyesi uradalomban 200 koronás napibér mellett szerződötték a földmunkásokat.

Nagyattái Szabó István: Nem igaz.

Berky Gyula: Ellátást is kapnak. A földművelésügyi miniszter megállapítja, hogy Dénes Istvánnak a mezőhegyesi szerződésről elmondott adatai nem felelnek meg a valóságnak. A kimutatással a Ház elé fog jönni és meg fogja cáfolni Dénes István állításait.

Az elnök a vitát berekeszti.

Ezután a Ház Dródy határozati javaslatát elveti s a javaslatot ezzel

általánosságban is elfogadták.

A részletes tárgyalás során több jelentéktelen felszólalás hangzott el. A Ház a javaslatot lényegtelen módosítások után részleteiben is letárgyalta.

A harmadszori olvasás iránt az elnök a napirend során tesz indítványt.

Usetty Ferenc a gazdasági bizottság előadója betérjeszti a bizottság jelentését az 1922—23 évi tulkiadásokról. A Ház a jelentést elfogadja.

A jelentés szerint mindazok a képviselők, akik a nemzetgyűlés, vagy a bizottság ülésein részt vesznek és jelenlétüket igazolják, az illetményeken felül minden ülés napra

1000 korona jelenléti díjat

kapnak április hónaptól kezdve, a Ház ülésein részt vevő képviselők az elnöki hivatalban kötelesek jelenlétüket igazolni, az e célra kitett iven. Mindazok a képviselők, akik a névsor olvasásánál nincsenek jelen, nem kapnak jelenléti díjat még az esetben sem, ha valakit felírnak az ivre.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 2 órakor ért véget.

Mosassa Wacha Robert gyári vállalatnál Simonffy-u. 55.

Sürgös segínyt kérnek a közalkalmazottak

Budapest, márc. 22. A Kansz elnöki bizottsága csütörtökön délután ülést tartott, melyen aképen határozott, hogy a korona árfolyamának zuhanására és ezzel kapcsolatban az áraknak ugyszólván óráról-órára bekövetkező emelkedésére való tekintettel, olyan új gazdasági helyzet előtt látja a közalkalmazottakat, amely szükségessé teszi, hogy a helyzetük javítására irányuló tárgyalásokat új alapokra fektessék. Addig is azonban, amíg az erre vonatkozó tárgyalások eredményre vezethetnek, a közszolgálati alkalmazottak megélhetésének lehetővé tétele végett, megfelelő összegű azonnali segély kiutalása iránt tett a kormányhoz felterjesztést.

NAPI ATROCITÁSOK

Idegen elemek és őslakosok.

„Jog, törvény, igazság és rend, ott vannak összetörve a kollégium küszöbe előtt”, — nyög fel a keserű sirám abban a nyomdatermékben, amely a közönség teljes egyetértése mellett a nagy nyilvánosság kizárásával jelenik meg. Hogy miért? Mert „idegen elemek” hatalmaskodnak Debrecen őslakosságán. A Katz gyerekek ősbereceni arculatán egy temperamentumos bajtárs pofonja csattant el, a pásti-utcai őslakosság pajeszeit végigremegtette a páni felelem, néhány vakmerész vasboxeres makkabeus hőstettének megtorlásától való féltében. Miudez rettentő ítéletet követel az ősi Debrecenből.

Hogy közben ezek az őslakók nyomorékká vertek orvul egy magyar diákok, — azt teljes egyetértésben hallgatják el, — de minek is inni ilyen csekélységről: csak egy idegen elemről volt szó.

Hát csak boruljanak össze a gyszabau Katzók, a Pásti-utca, a Hirsch-különítmény daliás tagjai, no meg a cikk írója: mi már csak maradunk a tényersapkás idegen elemekkel. Debrecen magyarsága pedig majd tudni fogja, kiket válasszon: az egyetértésben őslakoskodókat, vagy a jött-ment egyetemista idegeneket.

Független atrocitások. Ideiglenesen felelős faji sajtónk felelősen felhirdásai szerint Debrecenben felborult a jogrend. Este, ha leszáll az antisemitizmus, széles e városban levegőbe emelkednek a gummitobok és úgy potyognak a pásti-utcai öreg zsidók, mint nyári zivatarkor zsidó gyerekek az égből. A mi tőlünk teljesen független Debreceni Ujság gyönyörűen tudja kiszínezni ezeket a légből kapott atrocitásokat. Egy Löwingernek lekent állítólagos fiemmet lírai szószal átöztöget meg, — egy schlezingeri felületen eldördült kakao-bombát pedig egyenesen rapszodikus modorban talál az olvasóközönség elé. A gettó környéken ébredő tüzéség lövöldözik, a Kollégium előtt zsidólikus haligatok és szabadkőmives tanárok karai hadokolnak jobb ügyhöz méltó buzgalommal. Ugy látszik, hogy valamilyen modern mikroszkopon vizsgálták függetlenek ezeket az atrocitásokat. Utóvégre is nem lehetetlen, hogy a Hirsch-különítmény nevezetű fajtársi egyesület valamelyik tuibuzgóan verkedő fajtársának beierugtak a veséjébe. Igaz ugyan, hogy a veszés Löblovics privilégiuma, de hat legyen szabad már egyszer nekünk is veszési.

MEGJELENT A TALMUD MAGYARUL

Luzsénszky Alfonz fordításában és kiadásában. Ára 300 korona.

Előjegyezhető s pár nap múlva az új rendelés megérkezése után kapható a Hajdúföld kiadóhivatalában.

Mosassa Wacha Robert gyári vállalatnál Simonffy-u. 55.

A magyar kisebbség minden erejével küzdeni fog az új oláh alkotmány ellen

Sándor József beszéde a bukaresti kamarában

Budapest, márc. 22. A „Brassói Lapok” egész terjedelmében közli a magyar pártnak a deklarációját, amelyet Sándor József olvasott fel a bukaresti kamarában. A deklaráció konklúziója, hogy

a magyar párt soha törvényesnek az új oláh alkotmányt el nem ismerheti

és az ellen minden rendelkezésre álló eszközzel küzdeni fog. Ez az állásfoglalás nem hatalmi törekvést jelent, hanem a nemzeti kisebbséget megillető jogvédelmet célozza.

Sándor József felszólalását Jorga állandó közbeiktatásokkal zavarta és

többek között azt mondta, hogy Románia nem fogad el oktatást a magyaroktól a kisebbségekkel szemben követendő politikájára nézve. Sándor József így vágott vissza:

Az itteni magyarok nem élveznek annyi ezt a bad-éget, mint a nyit a magyarországi oláhok.

Sándor József további beszéde alatt a liberális párt állandóan tapsolt, úgyhogy alig lehetett szavait érteni.

Végül azzal fejezte be beszédét, hogy a békeszerződések szellemével az újonnan csinált alkotmány nem egyeztetendő össze.

Az angorai kormány Konstantinápolyban kívánja folytatni a lausannei tárgyalásokat

Éjjel nincs közlekedés Németország és a megszállott területek között — Bajorország a német egység mellett — Oláhország forradalom előtt áll

Tegnap délután Londonban összehívta a bizottság, amely az angorai közös ellenjavaslatok sorsa felett bivatott a döntésre. Lord Curson angol miniszter elnökölt ezen az ülésen is, úgy, mint elnöke volt a lausannei konferenciának. A londoni konferencia hivatalosan a

„szakértők tanácskozása”

nevet viseli. Mindenekelőtt három bizottságot alakítottak, amelyek pénzügyi, gazdasági és politikai kérdésekkel fognak foglalkozni. A konferencia valószínűleg szombaton fogja befejezni munkáját, amelyen szükség esetén Görögországot is meghallgatják. Hivatalos körökben arra számítanak, hogy

hamarosan újabb lausannei értekezletet hívnak egybe

amelyen a békeszerződést a legrövidebb idő alatt megkötik. Konstantinápolyi hír szerint az angorai kormány nem fog Lausannebe elmonni, hanem ragaszkodik ahhoz, hogy a meghívsult lausannei konferencia folytatásaképpen a békeértekezletet Konstantinápolyba hívják egybe.

A Ruhrvidéken

a legrégebben megszállott Németország és a meg nem szállott területek között megszakították az éjszakai közlekedést. Azt hiszik a megszálló hatóságok, hogy ezzel akadályozzák a legutóbbi időben esetről-esetre előfordult politikai eseményeket.

Düsseldorf városát 20 millió márka pénzbüntetésre ítélik, a telefon és távíró vonalak megrongálása miatt. Franciaországban a szociálisták egy gyűlésen kijelentették, hogy a Ruhrvidék megszállásának költségeit megfizetik, dacára annak, hogy a

szociálisták tiltakoztak a megszállás ellen.

Cuno német birodalmi kancellár

a Rajna vidék megszállásának kérdését megbeszélte a birodalmi gyűlés pártjainak vezetőivel és azután Münchenbe utazott, ahol több ezer főnyi tömeg lelkesen ünnepelte. Ez a tüntetés megcélozza azokat a megszállás elleni terjesztett híreket, amelyek Bajorországnak Északnémetországtól való elszakadást követelik. Ezeket a híreket bizonyos időkben újabb elterjesztették, mert bizonyos körökben azt hiszik, hogy

ezzel a híreztetéssel árthatnak a német egység gondolatának

A német népet a közös szenvedés érzése talán még jobban össze fogja kövácsolni, mint annak idején 1870-ben a nagy német győzelem. Egyelőre úgy áll a helyzet, hogy a németek is nagyon jól tudják azt, hogy a szétdarabolás csak kisebbségi érdeket szolgálhat. Ezek a feltételek állítólag számot vetnek az ország gazdasági és pénzügyi helyzetével.

A Balkánról

érkezett hírek szerint Oláhország forradalom előtt áll. — Bulgária a jóvátételi kérdésben állítólag meg egyezett a szövetségszövetségi bizottságok vezetőivel. A meg egyeztetés feltételeit később hozzák nyilvánosságra. Ezek a feltételek állítólag számot vetnek az ország gazdasági és pénzügyi helyzetével.

Prágai jelentések szerint a jövő hónapban külön bizottság megy Amerikába, amely a csehek amerikai adósságának elszámolásáról fog tárgyalni és megállapítja a fizetési módokat.

Még vár az ifjuság...

Országszerte rendben folynak a főiskolai előadások - Kisérletek a véres botrány eltussolására

Az egész ország ifjusága imponáló nyugalomban várja a rendőrség fegyelmi bizottsága által vezetett vizsgálat befejezését. Érthető várakozással tekint azonban az elégtételszolgáltatás elé, mert a kihallgatott diáktanúk szavai szerint bizonyosnak látszik, hogy a rendőrség is megállapítja a kardhasználat jogosulatlan voltát.

A Turul Szövetség, a MEFHNSZ és a Hungaria ifjusági szervezetek vezetői által kiadott parancsok értelmében a diákság a legfegyelmezettebb magatartást tanúsítja.

A már hatodik napja folyó vizsgálat további elhúzását azonban az ifjuság az egész véres ügy ellopóztatásának tartja és elkeseredett hangon követeli a vizsgálat mihamarábbi befejezését.

Debrecenben

az egyetemi ifjuság mozgalma változatlanul tart. Az ifjuság igen nagy fegyelmezettséget tanúsít, semmi önálló akciót nem kezdeményez, mindenben bevárja a követi a budapesti központi vezetés utasításait.

Az előadások a jogi és bölcsészeti karon nyugodtan, teljes rendben folynak, az ifjuság szorgalmasan látogatja az előadásokat. A kapuőrse-

geket az ifjuság megszüntette, azonban tantermekben, előadásokra csak nem engedik be a zsidókat, mindaddig, míg elégtételt nem kapnak.

A tegnapi nap folyamán a legkisebb rendzavarás sem történt.

Szabadkőműves mahnáció az ifjusági mozgalom elposványosítására

Mikor a pesti események híre megérkezett, az ifjuság kérte, hogy az orvosi karon előadások ne legyenek. Azok, kik akkor leghatározottabban foglaltak állást az előadások megtartás mellett, most keresztül viszik, hogy az orvosi karon mátol fogva az előadások a husvéti szünetig szüneteljenek.

A szándék egészen atlátszó. Akkor előadás kellett, hogy a hazafias ifjuság a zsidók távollátása ügyében nehéz helyzetbe kerüljön. Mióta a diákság az akadályokon magát túltette, a cél most az, hogy a mozgalom elposványosodjék.

Arra számítanak, hogy az ifjuság hazaszéled, ha nincs előadás, mielőtt elégtételt kapna. Mivel rendszervezés nincs, nyilvánvaló, hogy az előadások szüneteltetésének semmi más oka nem lehet, mint a szabadkőműves fészkelődés.

HÍREK

1923 március 23. (Péntek)

Prot.: Frum. Kath.: Fajd. sz.

Időjárás: Hazánkban eső seholsem volt. A hőmérséklet tegnap általában 10 fok fölé emelkedett, ma reggelre azonban kivált az Alföldön a fagypont alá süllyedt.

Időjóstal: Tulnyomán derült száraz idő várható további hőemelkedéssel.

Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.

Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Délután 2-8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Egri és földi szerelmek” D) bérlet.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése délután fél 4 órakor a váróházban.

A Népszerű Főiskola előadást tart: Verzar Frigyes egyetemi tanár fél 6 órakor a kollégiumban.

A német diákok hangversenye este fél 8 órakor.

Apollo-mozgó 5-7-9 órakor: Pusztuló népek.

Omnia-mozgó 5-7-9 órakor: Sasfők II. része: Az összeesküvés.

Urania-mozgó 5-7-9 órakor: Vörs kezély.

Vigszínház-mozgó 5-7-9 órakor: Arany-szívű Lilián.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Magyaltó, Arany Annyal. Muraközy, Bocskay, Magyar Korona.

— Személyi hír. Leveldi Kozma Miklós miniszteri tanácsos, a Magyar Távirati Iroda vezetője dr. Wülscher Friggyessel, a MTI igazgatójával pénteken este Debrecenbe érkezik, ahol Ferenczy Károly igazgató, a MTI debreceni fiókvezetője látja őket vendégül. Az illusztris vendégek egy napi ittartózkodás után utaznak el Debrecenből.

— Teljes tanácsülés. A városi tanács csütörtökön délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével teljes ülést tartott, amelyen a kedden tartott installációs közgyűlésnek jegyzőkönyvét hitelesítették.

— Női kalapokat! A megérkezett Párisi és Bécsi modellek után legszívesebben fest, vasal és alakít 6 nap alatt a „Turul”. Piac 32.

— Andrassy Gyula születésének százéves évfordulója. Budapestről jelentik: Idősebb Andrassy Gyula gróf centennáriumát Budapest székes főváros is méltó fényvel fogja megülni. Az ünnep előkészületei már javában folynak, az ünnepélyt a családal egyetértésben április 8-án tartják meg a parlament előtti Andrassy szobornál. Az ünnepi programot és a meghívót a napokban küldik szét a különböző testületek és egyesületek részére.

— Jön! Szezonosemény Éneklő Vénusz.

— Egy milliós Bethlen-alapítvány a menekült ifjuságnak. Budapestről jelentik: Az Országos Menekültügyi Hivatal, amely adminisztratív költség nélkül lefolytatott társadalmi akcióval már több milliót gyűjtött össze és juttatott a szomorú helyzetben levő menekültek segélyezésére, most egymillió koronás kulturális irányú alapítványt tett le gróf Bethlen István nevére. A Bethlen István nevű viselő alapítvány a szülőföldjükről kiűzött magyar egyetemi és főiskolai hallgatók jóvendő sorsának intézményes uton való biztosítását szolgálja.

— Cseh beruházások a magyar Dunán Prágából jelentik: A pozsonyi kikötő építési terve szerint az építkezés öt évet fog igénybe venni. Az építésnél öt millió tonna kikötő forgalmat vesznek alapul. Az építkezési költségeket 242 millió cseh koronára becsülik. A komáromi kikötő építésére hetvenmilliót fordítanak.

— Vigaszínházban: Aranyszívű Lilián, Griflith-mestermű.

— Jól konyság. A debreceni m. kir. Fazekas Mihály főreáliskola szegénysorsu tanulóinak felségélyezésére a következő adományok érkeztek az igazgatósághoz: Futura debreceni kirendeltsége 3000 K, Debreceni első takarékpénztár 3000 K, Gazdasági takarékpénztár 1000 K. Fogadják az adományokat ezúton az igazgatóság háláját és köszönetét.

— Bármiféle eladó dolgait kockázatos árverés nélküli leggyorsabban eladja a „Remény” Piac-u. 85. Nyílt üzlet. Felvétel egész nap. Díjtalan kiállítás. Telefon 466.

TOKA!!!

fűszer, csemege italok

nagy raktára Szent Anna-u. 1.

Husvétli Csokoládé, Bonbonok Teák, rumok, likőrök, cognacok. Pezsgők, borok.

Saját termésű Rizling bor 140 kor. 3 éves Rizling 180 kor.

Tisztánkezelte FÜSZERÁRUK

Naponta friss tej, vaj, túró, tejjel, csemege sajtok. — Saját készítésű befőttek, a legolcsóbb napi árban kaphatók.

Teljes tisztelettel TOKA FERENCZ.

— **Tavaszi hold az erdőn.** Még alig lélekelt első folszabadult tudónk a szédületre tágtól ég alatt, még most próbálgatja ifju hangszert az életre merészkedett zümmögő bogár: a városra máris szítal a por, Jer innen szívem, az erdőbe, hűvös és tiszta fák közé, ott élvezük ezt a nagy ébredést.

A hold sietve nő az épen; ő majd vezet. A szerelmes fák lombtalan összeborulásban tolongnak elénk, kacagó testvéreik elé. Várják a lombokat és bizalmasan ránk integetnek. Láttak ők minket a télen is: egyedüli barátaink voltunk, kik pusztulásukban is fölkerestük s ujjongó dallal ébresztették őket. Most hálásan hajtják meg fejüket s a nagy fekete erdő mint álmából ocsudó óriás, csodáigéretkező mormogja tele a fülünket.

Minden rügyét nekünk fakasztja; minden virága számunkra szőpül az avar alatt. Megérdemeljük, szívem, mi mind, mi mind, kik téli tarlottságában is szeretjük a szomorú magyar erdőt, hogy kábison el végre minden pazar megérése, bejelése.

Avyisd tágra a szemed, tavaszi hold, el ne mulaszd ezt a föltámadást, amilyen még nem lóditotta ki közönyös pályájáról ezt az izlettenné aszalt földet soha.

Izes, új gyümölcsöt érlel az idej nap.

— **A jog- és pénzügyi bizottság ülése.** A város jog és pénzügyi bizottsága pénteken délután fél négy órákor ülést tart, amelyen a jövő héten tartandó közgyűlés tárgysorozatán szereplő ügyeket készítik elő. A bizottsági ülésen tárgyalás alá fogják venni többek között a város belsőségi utvonalan ez év folyamán foganatosítandó fenntartási munkák 6 millió korona költségének a házi-pénztár pénzkészletéből előlegezésének ügyét, továbbá több segélyezés iránti kérelmet. Valószínűleg nagy vihart fog előidézni az erdei fatermelés csökkentéséről és a polgári felleltmény kiadásának felfüggesztéséről szóló tanácsi előterjesztés.

— **Újabb tárgyalások a DMKE internátus ügyében.** A DMKE internátus ügyében Debrecen város és a DMKE vezetősége között ismét megindulnak a tárgyalások és ezeknek lefolytatására tegnap este Debrecenbe érkeztek Szegedről Klug Péter igazgató, a DMKE ügyvezető alelnöke és dr. Simkó Elemér, Szeged városi tisztviselője, a DMKE ügyésze, akiket a pályaudvaron dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok fogadott. A város a tárgyalások lefolytatásával dr. Magoss György tisztviselőt, dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnokot és Kondor Kálmán főszámvevőt bízta meg.

— **Jön! Szezonemény Éneklő Vénusz.**

— **A városi tisztviselők részére a város folyósítani fogja egy cseléd után a kedvezményes ellátást megváltó segélyt.** A városi tanács csütörtöki ülésén tudomásul vette a belügyminiszter ama rendeletét, amely szerint április 1-ével megszűnteti a cselédok után járó kedvezményes ellátást. A tanács azonban elhatározta, miszerint előterjesztést tesz a közgyűlésnek, hogy amennyiben a város anyagi helyzete megengedi, egy cseléd után engedélyezze a késpénzváltást.

— **Szafiók II. része ma az Omniában.**

— **Evangolikus közgyűlés.** A debreceni ev. egyház 25-én, vasárnap d. u. 5 órákor rövid istentisztelettel kapcsolatos évi közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal: Felügyelő megüvítő beszéde, lelkesítő jelentés és előterjesztések, 1922. évi számadások, lelkesítő tanulmányi szabad-sága, a harmadik tanítói állás ügye, esetleges indítványok. A közgyűlésre az összes nő és férfi tagokat tisztelettel meghívja dr. Haendel Vilmos felügyelő és Farkas Győző lelkesítő.

— **Legszébb ajándékok** husvára legolcsóbban kaphatók a „Remény” vagyonmentőben, Piac-u. 85.

Nem nyílnak meg többé a nagyváradai premontrei főgimnázium kapui az oláh uralom alatt

Széchenyi püspök szemrehányást tett az oláh királynak

(A Hajdúföld nagyváradai tudós-tójtól.) A régóta húzódo kulturbotrány a magyarokra nézve szomorú befejezést nyert. Az irredentizmussal vádolt premontrei szerzetesház és főgimnázium kapuit bezáratta az oláh barbarizmus és így a magyar diákok százaai már hónapok óta nem folytathatják tanulmányaikat. A nagyváradai magyar társadalom Széchenyi Miklós gróf megyéspüspökhöz folyamodott közbelépésért, aki felségfolyamodvány alakjában az oláh király elé terjesztette hívenek kívánságát.

A bocskoros király tudvalevőleg megígérte annak idején Széchenyinek, hogy minden bajból kiségiti és felhatalmazta, hogy bármilyen felségfolyamodvánnyal élhet, melyet soronkívül fog elintézni. — A felségfolyamodványt azonban Ferdinánd figyelemre sem méltatta és a bukarestbe küldött dr. Karácsonyi János nagyprepostot nem bocsájtották audienciára.

A premontrei főgimnázium végleges betiltásáról szóló rendeletet hétfőn hirdette ki Pleancu Sándor tanfelügyelő, aki néhány premontrei szerzetest felszólított arra, hogy tanítsanak a Gojdu-liceumban.

A hazafias érzelmű tanári kar azonban egyértelműleg megtagadta a szolgálatot és elhatározta, hogy

szembeszállva a nélkülözésekkel türelmesen várja be azt a pillanatot, amikor a főgimnázium kinyitott kapui fölé újra kitzithetik a piros-fehér-zöld lobogót.

Elvették az oláhok a szilágysomlyói Minorita gimnázium nyilvánossági jogát is.

Az oláh hatóságok rendszeres üldözési hadjáratának egyik legújabb fázisa a minoriták szilágysomlyói gimnáziumának bezáratása. A kisebbségi jogok teljes félrerugásával adta ki a kolozsvári oláh közoktatásügyi vezérfelügyelőség azt a rendeletet, amely szerint a gimnáziumtól megvonta a nyilvánossági jogot.

Még ürügyek kitalálásán sem igen fáradozott az oláh tanügyi főhatóság, hogy a magyar kultúra egyik várának elsikkasztását igazolni próbálja, mert hiszen az, hogy az épületben idegenek laknak, akik zavarják a tanítást, csak az oláh lakáshivatal büne. A főgimnázium modern palotájába, melyet közvetlenül a háboru előtt építettek fel, az oláh lakáshivatal telepített be idegeneket, ez azonban még laikusok előtt sem elég indok arra, hogy egy virágzó kulturális intézetet megfojtsanak s az önkény megfossza a magyar anyanyelvű ifjak százait a tanulási lehetőségtől.

— **Bocsánatkérésrel intéződött el az R. Nádosi-Halasi-affer.** Még emlékszik rá a közönség, hogy R. Nádosi István, a Csokonai színház volt tagja tavaly áprilisban, azon a színházi estén, amikor kifutólték, izgalmában és mások feluszítására a színpadi folyosón megtámadta Halasi Andor dr. lapszerkesztőt. Ez az ügy akkor lovagias utra terelődött, Halasi dr. provokálta R. Nádosit. Mint-hogy azonban a táncosmikus ugyanezen ügyből kifolyólag a bírósághoz fordult, feljelentvén Halasi Andor dr-t a „Hajdúföld”-ben másnap ő róla írt sértő cikke miatt Halasi is kénytelen volt a bírósághoz fordulni. Többszöri sikertelen idézés után végre a napokban megtarthatta a tárgyalást a bíróság R. Nádosi István vádlott jelenlétében. Ezen a tárgyaláson R. Nádosi a megjelent összes tanuk és a bíróság előtt nyilvánosan és ünnepélyesen bocsánatot kért Halasitól a sértésért, egyúttal visszavonta feljelentését a „Hajdúföld”-ben róla megjelent cikk miatt. A bocsánatkérést a bíróság jegyző könyvébe foglalta.

— **Hirek a rendőrségről. Elloptak egy gyászlobogót.** A Máv. osztálymérnöksége jelentést tett a rendőrségnek, hogy ismeretlen tettes ellopta az osztálymérnökség épületére kitűzött gyászlobogót. A különös lopás ügyében a rendőrség megindította a nyomozást. — **Ezt a kerek erdőt járom én.** A napokban bejött Debrecenbe Kiss Albertné nyíradonyi asszony, meglehetősen itales állapotban s a Kossuth-utcán a reggeli órákban hangosan énekelni, kurjongatni kezdett. **Ezt a kerek erdőt járom én.** — dalolta s közben a pálinkás üveggel a járókölöket ütögette. A rendőrségem bevitte az ügyeletre. A rendőrbíró botrányokozás miatt két napi fogházra s ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

— **A kompetencia fát részben tuskó-fában adja ki a város.** A városi tanács csütörtöki ülésén Mayer Jenő tb. főszámvévő röviden referált a város fakészletéről, amely ellentétben az eddigi évekkal, kétségbeejtő helyzetben van. Az állami erdőhivatal kitermelési programja ugyanis azt a nem várt helyzetet eredményezte, hogy a hasábfá készlet nem elégséges még a debreceni háztulajdonosok kompetenciafa szükségletének fedezésére sem, úgy hogy bizonyos százalékban tuskófával kell pótolni a hasábfát. A városi tisztviselők illetményfaját is csak a vásárolt fából fogják utalványozni. A fuskófa árát különben a tanács az erdőgazdasági hivatal előterjesztésére ölenként 8 ezerről 12 ezer koronára emelte fel.

— **Vigizinházban: Aranyszivű Lilián, Grif-fith-mesterem.**

— **Házasság.** Házasságra léptek a debreceni esendőkerület állományában Sumán Ferenc esendő Oláh Zsuzsánával Vámospécsen, Tamás György 3. oszt. esendőrtiszthelyettes Zántó Krisztinával Budapest, Tulit János esendőrtőrszermester Rác Imával Tiszabeadádon, Lőrincz György esendő Szabó Etelkával Tszadobon, Fülöp Gyula esendőrtőrszermester Gulyás L. ciával Köröstarcsán, L. Nagy József 3. oszt. esendőrtiszthelyettes Széles Rózával Biharkeresztesen, Hegyesi István esendő Kis Piroskával Pocsajban, Spák Albert esendőrtőrszermester Orosz Emmaival Aknaszlatinán, Dani András esendőrtőrszermester Bodnár Margittal Gulácson Csik Gyula esendőrtőrszermester Herczka Margittal Vámosatyában, Kéki Imre esendő Király Imával Opályiban.

— **A Népszerű Főiskolán dr. Verár** Frigyes egyetemi tanár, az élettani kutatás egyik disze a Kollégium I. sz. jogi termében ma délután felhat órákor kiválóan érdekes előadást tart, amelynek címe: A vitaminok jelentősége a táplálkozásban. — Holnap, szombaton két előadás lesz: a munkahérendszerekről (előadó: dr. Illyefalvy Vitéz Géza) és Petőfi „János Vitéz”-éről, vetített képekkel, (Előadó: dr. Pap Károly.)

— **Az Ifjusági Vörös-Kereszt Egyesület husvétii kiállítás.** A debreceni Ifjusági Vörös Kereszt Egyesület március 25—26—27-én kiállítással kapcsolatos husvétii vásárt rendeznek a Kereskedő-Társulati Tanintézet tornatermében (Piac-u. 8. sz.) A vásár március 25-én, virágvasárnap d. e. 11 órákor nyílik meg és a jelzett napokon d. e. 10—1-ig, d. u. 3—6-ig látogatható. Beléptidj 20 K. tanulójeggy 10 K. A kiállított tárgyakat az Ifjusági Vörös Kereszt Egyesület tagjai készítették s az azok eladásából befolyt jövedelem az egyesület egyes céljait fogja szolgálni.

— **A városi tanács kihágási eljárás indít 21 debreceni gazda ellen.** A városi tanács csütörtöki ülésén Zöld József tanácsnok felolvasta a mátai biztos jelentését, amely szerint 21 debreceni gazda juhait a meghatározott időnél hamarabb hajtotta ki a Hortobágyra. A tanács a jelentéssel kapcsolatban kimondotta, hogy a 21 debreceni gazda ellen, akik közül csak egy váltotta ki a számvéviségen a kihágási cédulát, kihágási eljárást indított. Egyben elrendelte, hogy a kihajto juhnyáját hajtassa be a mátai biztos a Mátára és mindaddig tartassa ott, amíg a gazdák a kihajtási cédulát ki nem váltják. A juhnyájak tartási költségeit pedig a gazdákon fogja behajtatni.

— **Megnyílt a Mansz szövődése** a Burgondia utcán az iparos tanoncskola helyiségében. A szövődés naponta 9 től délután 4 ig a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll. Foglalkozik minden háziiparhoz tartozó szövővel. Megrendeléseket elvállal. Kész áru a Hangya Rózsautca 2. szám alatti üzletében igen jutányos áron kaphatók. Felkérjük a közönséget az áruk megtekintésére.

— **Csált a zsidó vigécso.** A múlt hónap elején beállított Szőke László földesi gazdálkodóhoz egy zsidó vigécso, Ábri Vilma, negyvenéves hölgy s igen olcsó áron gazdasági felszereléseket kínál megvételre. A gazdálkodó, mivel ugys szüksége volt gazdasági gépekre, belement a vásárba. A zsidó vigécso csak azt kérte, hogy míg a gépek megérkeznek, nála maradhasson. Szőke teljesítette kívánságát. Azonban a gépek csaknem érkeztek meg. A vigécso eleinte különféle mesékkel állott elő, árutorlódás, sztrájk, majd hirtelen több heti ott tartózkodás után eltűnt. Szőke feljelentésére Ábri Vilma elfogták, bekisérték az ügyészség fogházába. Csaltás miatt indult meg ellene az eljárás.

— **Jön! Szezonemény Éneklő Vénusz.**

— **Rövid hírek a nagyvilágból.** A napokban az ugocsamgyei Tekéháza körül heves földrengés volt észlelhető, mely igen sok helyen épületeket is rombadöntött. A földrengés később az Erdős-Kárpátok egész déli területére is átterjedt. — A megszállott Baranyának szinmagyar lakossága napról napra igazságtalanabb és vérlázítóbb elbánásban részesül a szerbek részéről. Legutóbb Újbezdán tiszta magyar lakosságát földirtokaitól fosztották meg és szerbek közt parcellázták szét. — Viktor Emanuel király leánya, Yolanda hercegnő és Carvi gróf esküvőjüket április 9-én tartják meg. — A berlini zenés-kávéházak elbecsítják muzsikusaikat.

MŰVÉSZET

A charlottenburgi zeneakadémia művész növendékeinek hangversenye. A mint a Hajdúföld már többször jelentette, pénteken, március 23-án este a charlottenburgi zeneakadémia öt művész növendéke a zenei dísztermében hangversenyt ad. A művészifjak csütörtök este érkeztek meg Debrecenbe. A pályaudvaron Gyilveszi István megvárta őket, majd a helyi szállásokra szállásolták. A fiatal művészek előzőleg már Budapesten, majd Szegeden hangversenyeztek, onnan érkeztek most Debrecenbe. Debrecenből szombat délután tovább utaznak, hogy vasárnap este már Miskolcon a zsidó országos zenei versenyre menjek. A fiatal művészek előzőleg már Budapesten, majd Szegeden hangversenyeztek, onnan érkeztek most Debrecenbe. Debrecenből szombat délután tovább utaznak, hogy vasárnap este már Miskolcon a zsidó országos zenei versenyre menjek. A fiatal művészek előzőleg már Budapesten, majd Szegeden hangversenyeztek, onnan érkeztek most Debrecenbe. Debrecenből szombat délután tovább utaznak, hogy vasárnap este már Miskolcon a zsidó országos zenei versenyre menjek.

SZÍNHÁZ

Meggyógyultak a Csokonai-színház betegei. A Csokonai-színház énekes színpadának műsorát márciusban többször fenyegette zavar amiatt, hogy az énekes társulat mindhárom primadonnája hosszabb-rövidebb ideig beteg volt. Leghamarabb *Timár Ilka*, a kivételes tehetségű primadonna heverte ki az „Aranymadár” előadásán kapott lábficamodását; ő különben magára nem tekintő kötelesség-tudással beteges is végigjártotta az egész márciusi műsort. Három heti kényszerpihenő után tegnap elhagyhatta végre betegágyát *Kovács Teres*, a kiváló szubrett is, akinek hosszú betegsége betűnhetetlen irtó támasztott szerepkörében. A vidáman bájos, szikrázóan könnyed operettstílus tőr vissza vele ismét a Csokonai-színház színpadára; először a „Hamburgi menyasszony” hónapvégi előadásán, amellyel eddig a Kovács Teres fölépülésére várt a direktió. Tegnap kelt fel először súlyosabb betegségéből a Csokonai-színház kitűnő operaénekesnője, *Voith Ilonka* is és így most már ismét teljes az a hármas, amely ma a magyar vidéki színpadon egyedül áll komoly művészi értékességében.

Magyar színház a vajdaságban. Kolozsvárról jelentik: *Fekete Mihály* a marosvásárhelyi színház igazgatója a napokban *Banu* oláh művészeti miniszter közbenjárását kérte, hogy a szerb kormánytól eszközölje ki az engedélyt a marosvásárhelyi magyar színtársulatnak a szerbek által megszállott területen való nyári szereplésre. Mivel az oláh miniszter a kérdés teljesítését megígérte — úgy látszik, így akar megszabadulni a magyar színtársulattól — a marosvásárhelyi színház igazgatósága már most megosztja az előkészületeket a vajdasági turnéra és először Szabadkát akarja társulatával felkeresni.

Eszínházak és mozgószínházak közleményei
Utólagja ma este Tiszviselő-est keretében adják *Egi és földi szerelmet*.
Holnap délután *Szokimondó asszonyság* Halasi Mariskával a címszerepben.
Timár Ilka Bob herceget játssza vasárnap délután.

Aranymadár szombat este!
Vigizésben: *Aranyzivő Lilián*, 7 felvonásban, *Griffith* mesterműve. Főszerepben *Lilián Gish*, „Ut a boldogság felé” hősnője.
— Vigizésben: *Aranyzivő Lilián, Griffith* mestermű.

Omnia mozgó: Sasfiók II. befejező része: **Az összeszokkók** ma az Omnia-ban. Tegnap előadás alatt a siker nagyobb volt még az I.

rész sikerénél is. A II. rész önállóan is élvezhető, tehát azok is megnézhetik, akik az I. részt nem látták.

Megérkezett: Vörös kőztyű, Amerika leg-hatalmasabb kalandfilmje ma az Urániában.
Jövő héten Páter Szergejuz, Tolstoj regénye filmen.
Hétfőn, kedden **Koldushercog**o, Nick Ker-ter detektívfilm.

TESTEDZÉS

PESTI LEVÉL

Válogatott labdarugóink lausannei 6 : 1 arányú fölünyes győzelmé nem váltott ki olyan lelkesedést, mint amelyet más alkalmakkor láttunk. Ha az okokat kutatjuk, azt találjuk, hogy a genovai 0 : 0 kudarc emléke még nem mult el s a nagy csalódást nem tudja felejtetni a váratlan siker. Egyébként a csapat összehal- litásának bonyodalmai olyan éles ellentétbe állítottak a

nemzeti érzésű sportársadal- mat a nemzetközi zsidószelem képviselőivel,

hogy a 6 : 1 arányú diadal sem ol-vasztja össze a lelkeket.

Az MLSz március 24 iki tisztújító közgyűlése is nagyon izgalmasnak ígérkezik. **A vidék egységes meg- mozdulásának és a fővárosi tiszta amatőrszelem híveinek** céltudatos buzgókodása valószínűvé teszi, hogy az MLSz egyik társelnöki székét *Shvoy Kálmán* ezredes foglalja el, akinek törhetetlen magyarsága és akaraterője magában is elegendő biztosíték

a nemzeti és amatőrszelemű labdarugás

felvirágoztatására. A választások végső eredménye a MAC, a főiskolások és a vidéki egyesületek képviselőinek a közgyűlésen való **töme- ges megjelenésétől** függ, mert a fővárosi zsidó egyesületek vezetőségei egymással is kiméltelen szemé-lyi harcot vívnak.

Szomorú karképül szolgál

egy fiatal testedzők magukról való megfélekedése. A nagykanizsai rend-őrség *Topschert* (NTE) a többszörös válogatott hátvédét, „a züllött életű, kitartott labdarugót közveszélyes munkakerülés miatt 15 napi elzár- rásra ítélte s ennek leteltével át- adta az ügyészségnek.”

A másik jellemző eset a főváros- ban játszódott le.

Az MTK „összeszikipkázott” at- léta-gárdája az ugyancsak zsidó KAOE-ba lépett.

Az MTK hívei „professzionista izű” atlépésről suttogtak, amire a KAOE *László* nevű főtájkára igen súlyos becsületbe vögő hírlapi nyilatkozatokkal felelt az „erkölcsi mélységben” fetregő hűsorsos egy- letnek. Az MTK ifjak meglesték az éjjel hazatérő *Lászlót*, de a rendőrség megakadályozta a zsidó „egyéni akciót”. A MASz hirtelen megindult szigorú vizsgálatára azonban **várat- lan fordulat** történt. A KAOE egyik volt MTK-atlétájáról ugyanis olyan **terhelő adatok** kerültek napvilágra, hogy

a bajba jutott zsidók inkább kibékültek,

hogy elkerüljék az „erkölcsi mély- ségben” való teljes megsemmisülést. A közénk toladott zsidiai szellem

Jól figyeljünk!

Kostya János

igy mételeyezi meg az eddig éria- telen magyar atletikát.

Az MTE futói április 24 ikén **Párisban akarnak szerepelni,** a MASz-nak azonban aggodalmi van- nak az engedély megadása körül, mert a nemzetközi viadalt az **erősen vörös francia, belga és portugallus szakszervezetek** rendezik.

Az országos kardcsapat baj- noki versenyek

soha nem tapasztalt érdekességük. A Move BSE vereség nélkül (egy eldöntetlen a MAFC-cal) befejezte mérkőzéseit, de mégsem vállalhatja magát bajnoknak, mert a MAFC is veretlen s valószínűleg holtverseny után külön mérkőzés keretében dől el a bajnokság sorsa.

W. Herbst Géza.

Mezei futóverseny. A Magyar Atletikai Szövetség keletmagyarországi kerülete április 15-én délután 4 órakor a nagyerdei sporttelepen kerültek bajnoki mezei futó- versenyt rendez körülbelül hat kilométer távolságban. Nevezési határidő április 9., délután 6 óra. Tét személyenként 100 ko- rona. A versenyen minden egyesület leg- alább öt taggal köteles résztvenni. A ver- seny egyéni győztese „Keletmagyarország mezei futóbajnoka 1923-ban” címet nyeri, továbbá bajnoki szalagon a Szövetség aranyozott ezüst érmé, második ezüstö- zött, harmadik bronz érmét nyeri. A győz- tes csapat „Keletmagyarország mezei futó bajnokcsapata 1923-ban” címet, a csapat öt első tagja a szövetség díszített ezüstö- zött érmét, a második csapat öt első tagja ezüstözött, a harmadik csapat pedig bronz- érmét nyeri. Egy éremnél többet senki sem kaphat. A győztes útn 2 perccel be- lül beérkezők időérmet kapnak.

DEAC-DEKASE bajnoki futómezőzés lesz vasárnap a nagyerdei sporttelepen délután négy órai kezdettel, a két csapat bajnoki küzdelem igen nagy érdeklődés előzi meg, mert találkozásuk mindig a legjobb sportot eredményezte. Összel 1 : 1 arányban eldöntetlenül végződött a találkozásuk. Az egyetemi csapat s a ke- reskedők mérkőzésének eredménye igen fontos lesz a bajnokság állására. A Vasu- tasok legutóbbi eldöntetlen mérkőzése után a Vasutasokon kívül a DEAC és a DEKASE a legjobbosabb aspiránsai a bajnokságnak. Előzőleg az I. B., délelőit az ifjúsági csa- patok mérkőznek.

A régi **BÉKEIDŐBELI** minőség- ben kapható ismét a közkedvelt
BALÁZS ÖDÖN-FELE
Bajuszpedró
a „Reménység” gyógyszertárban
Debreczen. Csapó-utca 22. szám.

Aranyat,
ezüstöt, drágaköveket a legma- gasabb napi áron beváltok
KRÁMER, Simonffy 17.

KÖZGAZDASÁG

Bukás előtt áll a spekuláció

A francia kormány intervenciója, amelyet az egyre fokozódó drágaság tett szükségessé, a francia frankban rohamos mértékű javulást hozott és a párisi kifizetés elérte a 38 svájci frankot. Az angolfont és a dollár jóval az aranyparitás fölé emelked-

Mielőtt arany vagy ezüstnevelő ajándékot vásárolnánk, el ne mulasszuk megtekinteni Debreczen legrégibb évszerizlete kirakatát, nagy raktárát és olcsó árait **Széchenyi-u. 1.**

tek. A francia frank mai magas árfolyama a francia árukereskedel- met erősen megcsappant import készletének felrészítésére ösztönözte.

Az európai piac felvevő képességeinek nagy mér- tekű csökkenése

fordulatot hozott az amerikai piacok áralakulására és erőteljes olcsósági hullám indult meg, amely főleg a textil piacon érezte hatását, nem maradt el azonban a gabona, állat és cukorpiacon sem. — A francia vásárlások nagy terjedelemben in- dultak meg és a francia frankban a délutáni órákban beállott kisebb zuhanást csakis a francia pénzügyi politika elhibázott valutajavitási ak- ciója indokolhatja.

A magyar korona is ma érte el értékelésének mély pontját és a 0 10 svájci centimes árfolyam után ma délután a zürichi magánforgalom- ban már 11 és fél svájci centimos körül mozgott.

A korona külföldi paritási szintén kedvezők

és a berlini paritás a tegnapi 0 1178 aiaapon változatlan maradt, ami az első eset azóta, hogy a korona rom- lása megindult.

A budapesti értékpapirpiacon en- nek megfelelően a hangulat erősen lanyha volt, annál is inkább, mint- hogy az értékpapirpiac már egyál- talán nem várhat olyan hosszú, amely a mai 20 százalékos hetipénzt jó- vedelmezőnek tekinthetné. A korona mai névleges külföldi árfolyama és a külföldi árak egyelőre még nin- csenek arányban egymással és nem is lehetnek annál is inkább, mint- hogy

a mai 0 10-es zürichi jegyzés a helyzetnek egyáltalán nem felel meg.

A mai 0 14 centimesnek megfelelő budapesti árak, körülbelől fedik a magyar korona belső vásárló ere- jének megfelelő helyzetét és az a spekuláció, amely ma 20 százalékos kosztépénzen szerzett kölcsönössze- getek fektetett árubeszerzésekre, igen nagy rizikónak teszi ki magát, hiszen 20 százalékos kosztépénz mellett egy hét alatt legalább 30 százalékos ár- drágulásnak kellene bekövetkezni, ami pedig ma, amidőn a korona zuhanása megállott, egyáltalán nem tartozik a valószínűség határai közé.

A spekuláció árubalmozása

ez esetben nemcsak a nagy közön- ségre lehetne végzetes hatással, a melyet a 0 10-es zürichi jegyzéssel igen könnyű félrevezetni, de igen kellemetlen csalódást hozhatnak arra a spekulációra is, amely könnyen úgy járhat, mint a prágai *Bohémia Bank*, amely csak az elmúlt napok- ban került tulhajtott spekuláció kö- vetkeztében csődbe.

Árumintavásár Budapestén

A bu- dapesti kamara a Kereskedelemügyi Minisztérium és a székesfővárosi tanács támogatásával **május 19—28 napján árumintavásárt rendez**, mely- nek főcélja a magyar ipar teljesítő képességéről és az új viszonyokhoz való alkalmazkodásáról tanuságot tenni, továbbá a Kelet, különösen a Balkán piacainak biztosítása a magyar ipar számára. Az áruminta- vásár sikere az egyetemes magyar közgazdaságnak fontos érdeke. — Jelentkezni a debreceni kereskedelmi és iparkamaránál lehet.

Kölcsönös állatbiztosítás. A háboru előtt, meg volt a Magyar Kölcsönös Állatbiztosító Társaság szövetkezet- nek helyi szövetkezet, amely a hi-

boru folyamán megszűnt. Az állattartó gazdák kötelessége ezt új életre kelteni. Ahol a község állatállományának száma elég nagy, ott törekedjenek a helyi fiókot megalakítani, mert az egyes gazdára, ha állata pusztul: óriás csapás, de az összesség könnyen elviseli a kárt. Az állatbiztosítás bármely kérdésében tájékoztatást ad a Kamara Állategészségvédelmi irodája (Debrecen, Piac-u. 9. I. em.) levél kérésekhez válaszbellyes boríték csatolando.

További drágulás a budapesti marha vásáron. A korona csökkenésének következtében a nagy felhajtás dacára sok idegen vevő volt a vásáron és ezért az I. r. minőségű marhák kgr-ként 30—33 koronával drágultak meg, míg a többi minőségűek a legtöbb esetben változatlanok maradtak. Árak: bika 480—580, magyar hizott ökör 500—600, tarka hizott ökör 580—630, magyar tehén 250—410, tarka tehén 260—560, bivaly 300—400, növ. marha 350—460, kicsontozni való 220—80.

A TÖZSDE

Magyar korona: 10.

Zürichi zárlat

Berlin 261, Hollandia 214, Newyork 542^{1/2}, London 2513, Páris 3720, Milánó 2687^{1/2}, Prága 1610, Budapest 10.

Ma délelőtt a zürichi Cosmographik, a berlini Europradio, a bécsi Antiche Nachrichten Steile valamint a prágai Cseh Sajtó Iroda a korona mai zürichi megnyitói árfolyamát 010-el adta le. A MTI azonnal tudomására hozta ezeket a jelentéseket a deviza központnak, amely azonban a 10-es árfolyamot nem tartja valószínűnek, mert a parítások szerint a korona zürichi árfolyama 12%. A MTI lelkiismeretes eljárását igazolja a zürichi magánforgalomról szóló jelentés, amely szerint a

korona 11 es jegyzést mutat

Devizaközp. hiv. árf.

Napoleon 14800 pénz, Belgrad dinár 41—43, Amsterdam hollandi forint 1583—1623, Lei 1850—950, Kopenhága dán korona 768—788, Krisztiania norvég korona 726—46, London angol font 18825—9225, Berlin márka 195—215, Italia lira 200—16, Páris francia frank 275—83, Prága szokol 119—123, Stockholm svéd kor. 1067—97, Zürich svájci frank 740—65, Bécsi osztr. kor. 550—70, Szófia leva 25—26, Newyork dollár 4015—90, Varsó lengyel marka 1050—150, Brüsszel belga frank 242—50.

Értékpapír piac

A korona alacsony jegyzésének hatása, tekintettel az egyre jobban fokozódó pénzügyi szükségére és különösen a hitelpénz magas kamat követelésére, amelyek ma 16 százalékokat értek el, nem tudott megnyilvánulni a tőzsdén. A két nap óta felhalmozott eladási megbízások lebonyolítása határozottan a nyílt irányzatot váltott ki. Azonban a bankok a déli órákban vásárolni kezdtek, ami átmenetileg megjavította a piacot. Zárlat felé az irányzat ismét hanyatlott, úgy hogy zárlatkor vonatott irányzat mellett viszámenő tendenciát mutatnak az árfolyamok

Részvény árfolyamok:

Bankok:		Pesti hazai	
Ángol	6700	M. orsz. tak.	6100
Hazai	8100	Első Magy.	240000
Agrár	2000	Fonciére	19500
Magyar hitel	38500	Jég	6000
Jelz.	870	Pannonia	—
Lezámitoló	6050	Magy.-Francia	11000
Olasz	1550		
Osztrák Hitel	6700		
Angolbank	13500		
Bosny. agrár	38 0		
Iparbank	3600		
Horvát	3100		
Hermes	2800		
Ingatlan ex	13090		
Forgalmi	3100		
Ker. hitel	—		
Földhitel	39000		
Közp. Jelz.	—		
Városi	1200		
Merkur	1550		
Nemz. bank	—		
Kere-k.	6200		
Cseh	1400		
Német	—		
Takarék és biztosítók:			
Belvárosi	2900		
Fővárosi	6500		
Lipótvárosi	1250		
Magy. Ált.	10500		

Drasche	51000	Királysör	9950
Magnesit	340000	Keleti	15500
M. aszfalt	11800	Klotid	14200
M. Ált. Kösz.	330000	K. Pólg. Sör	62000
Kerámiai	29750	Cukoripar ex	42000
Nagybányai	210000	Nagybeesk.	—
Ujlaki	24000	Krausz	33500
Unikányi	210000	Fiumei	—
Salgó	138500	Szegedi	90000
		Royal	14000
		Tokaji	230000
		Lámpa	40000
		Ligetszanat	6500
		Auer	40000
		Kender	14900
		Östermelő	65000
		Rugyanta	36500
		Szalami	28800
		Vasut forg.	15000
		Marosi petr.	11250
		Oceán	12800
		Olajipar ex	19000
		Plóbus	9900
		Püspöki	30000
		Schwartz	—
		Szakra	28000
		Stummer	325000
		Telefon	36500
		Temesi sör	19000
		Pannonia	5700
		Török	5600
		Pamut	54000
		Vasm. vill.	17000
		Zagyvápálfalv	35000
		Villányi	6700
		Mezőgazd.	—
		Klein és fia	5200
		Georgia uj	—
		Unio színház	—
		Vármegyei	—

Nyomdák:

Athensium	32000
Stefaneum	6400
Globus	7200
Pallász	14000
Révai	13000
Rigler	19000
Kunoszi	4500

Vas- és gépjármű:

Koburg	14000
Csáky	9400
Gépjármű	90000
Fegyver	290000
Franklin A.H.	11500
Ganz D.	2350000
Ganz vill.	320000
Gép és vasut	16500
Györfy	11500
Kaszab	20500
Kühne	21500
Kühne uj	19000
Láng	50500
Lipták	5700
Mág	19000
Magyar acél	66000
Magyar-Belga	37000
Motorgyár	14000
Olom	9500
Vegyipar	11500
Vagonygyár	19500
Roesseman	19000
Schlich	24500
Schuller	14500
Tendler	19500
Wörner	7100
Hofner	43000
Rima	19000
Chandoir	50000

Vegyések:

Ált. Légsz.	39000
Bárdi	—
Baróti	3800
Boni	—
Brassói	94000
Chinoia	11700
Danica	18000
Egisz	4500
Diana	3900
Izzó ex	7600
Textil	5800
Gyapjmosó	23000
Papipar	8600
Részvénytör.	96000
Szövőköti	17250
Spodiam	21000
Temesi szesz	18000
Fellen	13000
Flóra	31000
Fővárosi sör	13100
Goldberger	19500
Gschwindt	11000
Hung. mlttr.	7500
Horvát	10000
Kábel	250000
Juta	18000
Karton	38500
Keglevich	2300
Királyautó	1850

Elvétel jog: Ingatlan 4—6000, Héffler 12—17500, Transzdanub 2800—3200, Györfy 7500—9000, Beocsini 80000.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsde szilárd irányzat mellett közepes forgalom alakult ki. A penzhiány egyre érezhetőbbé vált s minden nagyobb forgalom kialakulását megakadályozta. A budapesti malmok csak egész jelentéktelen tételeket tudtak vásárolni, buzában 19500 koronáért. A vásárlók leginkább a vidéki malmok sorából kerültek ki.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 1940—500, egyéb 1980—400, 78 kilós tiszavideki 19500—20000, egyéb 19500—19800, rozs 12500—3500, tak. árpa 1000—1000, sörárpa 11000—12000, zab 12000—13000, tengeri 10000—100, korpa 5900—6000.

Előfordult kötések: 78 kilós 19800, 20000 tiszai átlomás, 13500 Mátészalka, 13600 bud. par. árpa 11500 tak., zab 11000 ab áll. 13300 bud. par. május 15-ig, 12800 április 24, tengeri 13500.

Ferencvárosi soríesjelentés

Felhajtás 1318 sertés és 28 süldő, melyekből 383 maradt eladatlannak.

Árak: zsirsertés Öreg I. r. 880—980, fiatal nehéz 1075—1120, közép 850—1100, kivételesen 1180, könnyű 700—1050, süldő 700—80, vidékre élve elszállítottak 38 darabot.

Vagóhídi zárvasárra felhajtás 49 sertés, amelyek mind kikettek.

Árak: Zsirsertés fiatal közép 825—1100. A vásár élénk volt, mert továbbhizlatásra vásároltak.

REGÉNY

TÓTH TIZEDES KIRALYSÁGA

IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 20

Ezért Molnár örvezető tutaját átolatta a sziget tulsó felére, ő maga a vízbe merült hid felől akart bejutni a községbe, Horvát bácsit balra rendelte, Cergut tutaja pedig egyelőre helyben maradt avval a parancsal, hogy csak akkor induljon, mikor a többiek már elétek a kijelölt helyre s jelet adnak kakukszóval.

— Indulj! — suttozta keményen Tóth, a három tutaj ket-két legénye nagyot lökött a tolófalval a mocsárfenekre s azzal elindult a három tutaj.

A hold fénylő pofával nézett le az égről és elnézte, hogyan távolodnak a tutajok. Cerguték már alig látták őket. Csak nagy szemérléssel tudták kivenni a tutajokon a két hajtó embert, akik hosszú rudjaikkal hang nélkül tolták az uszótalpat s a tutajok orrán a puskát lövésre készentartó, guggoló parancsnokukat.

— Mintha mese volna — állapította meg Kalányos — sag hogy a mesében nem fél kouszervát esnek az emberek.

Bizony, jaj, az éhség nagyon ki nozta őket. Hogy egész napon jóformán nem is érezték, annak oka az volt, hogy dolgoztak kínos veritékkel a megszabadulásért.

— Pipázni se lehet — kesergett Oberna — mert elázott a masinám. Pedig dohánnyom még volna egy csipet.

— Sag egy kis bagó lenne nálam... — suttozta Kalányos fáradt szomorúsággal.

Ebben a percben felhangzott jobbról a jeladás:

— Kakuk... — majd kis vártatva balról is, valamivel halkabban:

— Kakuk... Aztán egyszerre hangosabban halatszott Tóth tizedes irányából:

— Kakuk... Kakuk... Kakuk... Oberna meg Mejer megfeszítették a rudakat s a tutaj megbillent. Kalányos, aki a végén gunnyasztott, hanyatesett a békanyálas vízbe. Hanem még jajdulni sem volt ideje, mert Oberna már ráförmedt halkan:

— Kuss! Ne szólj! Kapaszkodj meg a tutajban, arra most nincs idő, hogy félhuzzunk. Tudod mit mondott a tizedes ur? Azt mondotta: Vágta!

Hát vágta éppem nem vágta az özszerótt tutaj, de azért jól ment, Oberna meg Majer inszadásig dolgoztak, Cergut készen tartotta a fegyvert s előre kémlelt, Kalányos szegény pedig prüsszögve kapaszkodott s közben dideregve nyögdécselte, hogy: Jaj, devla devla.

(Folyt. köv.)

Kiadó: A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat.

Hatósági kenyér

árát március 25 étől kg ként 40.—koronában állapítom meg.

A hatósági kenyér után forgalmi adót nem kell fizetni.

Debrecen, 1923 március 22.

ZÖLD s. k. tanácsnok.

Apró hirdetések

Husfűstölés
pontosan és kifogástalanul Zöldfa utca 3. sz. alatt.

Kerések
azonnalra vagy el-sejére egyszoba konyhas lakást butor nélkül. Közvetítő díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

Butorozott
szoba ugyancott zongora gyakorló órákra kiadó Török Bálint-u. 25.

Leiki válságokban
hölgyeknek és uraknak karkülönbőség nélkül vigasztalást nyujt, tanácsot ad theológiát végzett pszichoanalitikában, irodalomban és filozófiában jártas uri ember. Diszkrétio biztosítva. Díjazásomat a szolgálatomat igénybevevő anyagi viszonyaihoz kepest szabom meg. Levelek a kiadóhivatalban „Leiki vigasz” jeligére küldendők.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsat a legmagasabb árban vásárol Kátfai ókereskedő, Piac-u. 19. II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Kifutó
este 6 órától 10 óráig felvétetik lapunk kiadóhivatalában. — Jelentkezni lehet a kiadóban egész nap.

Ótmet
bármily mennyiségben vesz lapunk kiadóhivatala.

Tanulóéány
fizetéssel felvétetik Piac-u. 59. sz. alatt könyvnyomdában.

Kocsi
bőrfeleles jó kivitelenben 1 és 2 után eladó. Kigyó utca 16.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ ólesón beszerezni tessék VÉGHEZ menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben.)

Értesítés.

Révai Nagy Lexikona XV-ik kötet
(OTTO—RACINE)

teljes békebeli diszes kiállításban az eddigi famentes papíron, megszokott illusztrativ gazdagsággal az előbbiekkal teljesen azonos egé váson diszkötésben elkészült

március 30 án jelenik meg

Alapára 48 kor. Szorzószám 14

Megrendelhető

CSÁTHY FERENCZ

egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaságnál Debrecen

FERENCZ JÓZSEF-UT 8. SZÁM

Telefon 2—96.

Gépészt

keres

a villanytelep

Mauthner-féle

világhírű konyhakerti és

virágmagvak

óriási választékban

a legolcsóbban kaphatók

„Hangyá”-ban